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Csirizeles.
Irta : Lengyel Zoltán.

Sokan valának a vezérek. Mindenik 
okosabb volt a másiknál. Most uj vezér 
jött, uj őzéit tűzött ki, uj jelszóval kecseg­
teti a híveket. Innen az egetverő 
harozizaj megint. Nagy az öröm Dániá­
ban. Nagy a készülődés, tanácskozás, 
reménykedés.

Csirizeinek. Pártot, programmot, szer­
vezetet csinálnak. Gyors eredményre, 
rohamléptekkel. Egyet előre, tizet hátra. 
Aztán tizet előre, egyet hátra. Az egész 
világ lázban ég a nagy munka, szalad­
gálás, készülődés láttára. Az egyik 
gyakorlati programmot akar. Mindenki 
egyesüljön aki ól. A másik a régiség 
patináját szereti inkább. Jó Irányi Dánielt 
támasztja fel sírjából, A próféta zász­
lóját göngyölíti. Szent háborút hirdet-

Mert kormányt akarnak buktatni. Uj 
kormányt akarnak alapítani. A régit 
elkergetni, mórt nem az övék, és mert 
nem övék, ennélfogva áruló és erkölcs­
telen. Az újat megcsinálni. És mert ez 
ók volnának: ennélfogva ez szent, haza­
fias, dicső, áldásos, becsületes és örökké­
való.

A programra az nagy legyen. Akkora, 
hogy beleférjen a múlt és a jövő. Radi­
kális, hogy megtalálja mindenki benne 

azt, amit szive várva-óhajtva sejt. Kielé­
gítse a néppártot éppúgy, mint a szabad­
gondolkodókat, a fekete grófokat és a 
szoozialistákat, a majorátust éppúgy, mint 
a nyomorgó milliókat, összebékitse a 
megosontosodott öreg negyvennyolezast, | 

a haladó hatvanhetessel. Legyen benne 
konzervativizmus, hogy megtartsuk a 
meglevőt, de elég szabadelvüség, hogy 
ademokratiaszent zászlóját is vigau lobog­
tathassa a szól, Legyen benne elég sok 
„haza“, „függetlenség", Kossuth, Deák, 
Széchenyi, népjog, közerkölcs, választóvíz, 
színház, mozi, lóverseny, ingyentej és 
~ '*rw a mi szem szájnak kellene.

A taktika azonban alkalmazkodjék 
az időhöz. Mindig azt teszik, amit kell. 
A programra, az más. Az összehozza a 
kellő számú sereget. A taktika is más; 
az meg felveszi, vagy elhagyogatja a bal­
lasztot, Ahogy a viszonyok kívánják. De már 
előre jelzik, hogy a negyvennyoloz csak 
időleges ruházat, mert a másik, az igazi, 
a Lipót-rendes is ott van a társaságban. És 
mivelhogy Ö Felségének leghűségesebb 

„többsége“ akarnak lenni, ennélfogva a 
Monarchia érdekében hajlandók a kellő 
időben átöltözködni. Lásd Kossuth Ferenoz 
„Külön kormánypárti programmját“ a 
szent czél elérése esetére.

Mert kétfelé kacsint a jó vezér. Két 
oldalról fúrják az alagutat. A népnek 
kell Irányi, aki megholt és ennélfogva 
Becsben nem sok vizet zavarhat. De a 
királynak, a Monarchiának itt vagyunk 
mi, ólók, elevenek, mozgékonyak. Teli 
temperamentummal, harczi tűzzel, mig 
verekedni kell a magyarnak magyarral, 
de teli alázattal, szolgálatkószséggel, tűrés­
sel és alkalmazkodással, ha a béke 
órája üt.

Rohamlépesekkel akarnak dolgozni. 
Elkergetni a jelenlevőket és a helyükbe 
állani. Nem a maguk, hanem a monarchia 
érdekében, mondja Mihály, az uj vezér. 
Ne bántsuk őket. Hadjuk dolgozni. 
Hadd- egyesüljenek. Szervezkedjenek, 
Hadakozzanak. Nem kell beleavatkozni. 
Elvégeznek ők mindent maguk között.
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POLITIKAI HÍREK.
Van-e még valami nemzeti ügy, a melyet

ők el nem árultak ? Ha volna ily ügy,_
ők nem volnának oly nyugtalanok, izgatot­
tak. Szép nyugodtan elárulhatnák s élvez­
hetnék a hasznot. De ők már mindent el­
árultak s most az a nagy baj, hogy nem tud­
ják, mit áruljanak el.

Először feladták a 48-at. S kor­
mányoztak 67-es alapon. Azután fel- 
adták a 67-et. Visszafejlesztették a kvótaeme­
lésig, a megszavazatlan bosnyák milliókig.

De feladták a magyar vezényszót, ezreduyel­
vet, sőt tizeduyelvet is. A tiszti kardbojt 
szálairól is lemondtak. Czimer, zászló, jelvény, 
még zászlórúd sem kellett nekik. Feladták az 
önálló vámterületet, külön bankot, még a 
névleges külön bankot is. Feladták az udvar­
tartást az utolsó lakájig.

Mikor mindezt feladták, — nyomban fel­
adták mindennek az — ellenkezőjét is, 
Kétessé tették azt is, a mit mindebből 
már bírtunk. Mikor pedig se 48-ból, 
se 67-ből nem maradt feladni való: 
a demokrácziára vetették magukat, — de 
már azt is feladták. Elébb mikor kor­
mányon voltak s megakadályozták megvaló­
sítását, — azután pedig, mikor ellenzékké 
lettek s megakarták akadályozni, hogy Lu­
kács lászló megvalósíthassa . .. Hát most már 
mit adjanak fel, mit badjauak el? Egy ki­
rályságot egy feladható ügyért 1. . . Meg van. 
Megtalálták. Irányi Dániel tiszta, ideális 48-as 
programjának elvi alapjára helyezkednek s 
immár feladhatják Irányi Dániel porladozó 
és sírba megforduló csontjait is.

Marostorda vármegye törvényhatóságának 
május 30-án tartandó közgyűlése előtt egy 
éppenséggel nem közönséges tárgxu átirat 
szerepel. Zeiuplőnmegye hazafias átirata a 
román nemzetiségi bankok térfoglalása tár­
gyában s ha valahol, úgy a székelyföldön 
indokolt az aggódás és figyelmezés, melyet 
a zempléni akcziő igényel.

Évek óta aggódó szemmel nézzük — úgy­
mond a Marostorda vármegyéhez pártolás 
végett megküldött átirat — a román nemze­
tiségi bankoknak Erdélyben való rohamos 
terjeszkedését, melyek mint a román nemzeti­
ségi politika védbástyái, nemcsak Erdélyben 
de szerte az országban a Tiszántúl is gyöke­
ret vertek már,

Elszomorító az a gyors terjeszkedés, me­
lyet a nemzetiségi térfoglalás ezen erősségei 
feltüntetnek.

Hogy a román bankokat a nemzetiségi 
politika hozta létve, — hogy azoknak nemzeti­
ségi czéljuk van s a nemzetiségi akczióra 
tetemes összeget áldoznak, bizonyításra nem 
szorul.

A nagyszebeni Astra egyes falvakban kul­
turális ügynökségeket tart fenn, melynek 
tagjai a tanítók, papok, ügyvédek stb„ kik­
nek hivatása az oláh parasztok egységes 
szellemben való vezetése minden téren, tehát 
a kultúra, politika és a hitel terén is,
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Ma már 140 román bank működik szerte 
az országban, körülbelül másfélszáz millió 
alaptőkével s a betétek egyharmada magyar 
pénz.

A románok tehát részben magyar pénzen 
vásárolják meg a magyar Erdélyt, a mig az 
egyszerű földmiveseket elromáuositják, addig 
birtokvásárlásaikkal a magyar középosztályt 
Erdélyből kiszorítják.

Hogy Erdély elromáuositására és a ma­
gyar földbirtok összevásárlására törekszenek, 
kétségtelen.

Miután pedig a kulturakcziőuak a bank 
akczióval valő szoros összeköttetése, a ban­
kok egyöntetű összmüködése, a kölcsönigé­
nyek gyors kielégitőse a román bankok fegy­
vere; — kétségtelen, hogy az ellensúlyozó, 
magyar nemzeti védekezésnek is ezekkel a 
fegyverekkel kell magát fölszerelnie.

iHiiMmimiiiiiiimimmimiiimiiiiiimmimmiimimiiiiiiiimiiiiiimimm

helyzet.
A koalicziósták teljesen lejárták magukat. 

És ennek a nyitja a jelszavak hangoztatása 
és nem a komoly program meghatározása. 
Jelszavakkal lehet szemfényvesztést véghez 
vinni, de a pártok az ily ingadozó alapon 
fenni nem állhatnak.

Ezért képtelenek a koalicziósták eredmé­
nyesen működni a közélet terén. Kápráztató 
jelszavakkal élnek, éretlen tömegekre hatnak 
is, de pozicziújuk ezzel nem erősbül, mert a 
választók tudnak gondolkozni és czifra jel­
szavak után nem indulnak.

Az még nem poziezió erősbülés, ha nagy 
ellenzéki vezért lármás tömeg éljenez, mint 
ez most Tordán is történt Apponyival. Jel­
szavak hangoztatásában utólérhetetlen ez az 
ember és igy vau lelkesülő publikuma. De a 
Pálfordulások nagymesterét komolyan nem 
vehetni, amint hogy az érettebb választók 
nem is veszik.

Egyébként jellemző az ellenzékiek össze­
tartására, hogy Apponyi traktálta ugyan 
tordai beszédében vizenyős érvelések kísére­
tében a közönséget a politikai helyzetről, 
szokásához híven semmi újat nem mondva, 
— de átsiklott az ellenzéki pártok fúziója 
kérdésében. Megelégedett annak általános 
jelzésével, hogy a független pártok egyesü­
lésére szükség vau,

Ez bizony sovány kijelentés I . . . Nem 
igen biztató kilátás a szilárd egye; ülésre.

De ha ez igy áll! Már pedig igy áll! Mi 
kilátással beszélnek a kormány és a nemzeti 
munkapárt bukásáról, Ki foglalja el a bukot­
tak helyét. Hol az ország ügyei vezetését 
átvehető nagy párt?

Íme a sok kérdés. Nincs felelet rá 1 . , . 
Már pedig addig kárba veszett fáradság 
kormányra jutásra törekedni, a mig egy nagy 
összetartó pártot képtelenek létesíteni, a kik 
a jelen kormányt és pártot felválthatnák.

Ezen kilátás hiánya miatt a választók 
bizalmát meg nem nyerik,

Én szivemből kívánnék egy hatalmas ellen­
zéki pártot, A valódi parlameutárizmusnak

Közérdek

ez elkerülhetlen követelménye. De hát a 
végén parancs szóra ezt létrehozni nem 
lehet. Ezt kizárólag ők tehetik meg. S ha 
képtelenek rá, hát arról már csakugyan nem 
tehetünk.

De ez eléggé megvilágítja a helyzetet!. 
Vau ugyanis az ország élén álló kötelességét 
teljesítő kormány. Vau egy önzetlen tömör 
párt a háta illegett. Ezzel szemben a fialt- 
cziókra töredezett ellenzéki csoportok — ki­
forrott programi« nélkül. Teljesen képtelen 
állapotban vannak a kormányzat átvételére.

És mégis csodálkoznak, hogy szinfalhaso- 
gató rikkantásaikra, az ország kormányzata 
nem hull az ölükbe. Csodálkoznak, hogy a 
Lukács ailása szilárd úgy fel, mint lefelé 
Csodálkoznak a nemzeti munkapárt összetar­
tásán.

Azt ők mint látszik képtelenek felfogni, 
hogy a többségi párt összetartó kapcsa a — 
határozott programúi. Nekik ez nincs és 
igy csak vergődnek,

Magyarország a Lukács kormányzatával 
halad előre. A nemzeti munkapártra is szük­
sége vau az országnak.

Ez a helyzet! . . . Ezt letagadni nem lehet, 
A helyzettel szemben hiábavaló az ellenzéki 
agitálás. Nincs nekik sem jelenük, sem jövő­
jük. Szakituiok kel! azon tévhittel, hogy 
terrorral többet valamire mehetnek. Ha ezzel 
szakítanak ős határozott programra alapjára 
állanak, jövőjük lehet, elleneseiben soha.

imHiiimiiimiiiiiiimimiiiiiiiiiiiimiiiimiimiiiiimmimmimimmiimm

HÍREK,
— Miniszteri megbízás. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter Deák Lajos 
marostordamegyei kir. tanfelügyelőt a nagy- 
euyedi ref, tanítóképző vizsgálataira minisz­
teri biztossá nevezte ki.

— Kinevezés, A földmivelésügyi minisz­
ter S z e r g e 1 y József tövisi járási m. kir. 
állatorvost a X. fiz. osztályba kinevezte.

~h miniszter köszöneté. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter gróf Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi rém. lcath. püspök­
nek köszönetét nyilvánította, hogy Kisktt- 
küliő megyében 15 ev alatt 27,425 koronát 
iskolák építésére és 7500 koronát a tanítók 
fizetésére adományozott.

— A rom, kath templomban a mai
vasárnapi szentmise 9 órakor kezdődik; az 
urnapi körmenet mise után lesz,

— Tűzoltóink nagy napja. Jun. 8-án
vasárnap városunk önkéntes tűzoltói az egyesü­
let fennállásának 40 éves évfordulóját ünnep­
ük. Ezen a napon tűzik fel a 25 évnél régebb 
szolgáié öreg bajtársakra a királyi érmeket 
s a szövetségi érmeket a szolgálati éveknek 
megfelelő fokozattal. Délelőtt díszközgyűlést 
tartanak, délben diszebédeu vesznek részt, 
melyre városunk minden polgára számára 
nyitva lesznek a jeleutkezési ivek. Este 
műsoros estélyen fog a közönség szórakozni. 
Ennek programmjából az azt követő táuezot 
áruljuk előre el s megsúgjuk még, hogy két 
kedves egy felvonásos vígjátékot adnak elő 
bájos kis lányok, művészi vénáju asszony
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és kiváló műkedvelő férfiak. Városunk közön, 
sége bizonyára társadalmi osztály-, nem- és 
korkülömbség nélkül vesz részt az estélyen. 
Meg is érdemlik ezek a derék tűzoltók, kik 
önzetlenül lépnekfela vészszel szemben, őrköd­
nek a pihenés óráiban, hogy többi polgár­
társaik nyugodtan «Ihassanak s vész esetén 
vagyonuk és életük megmeiitessék, A további 
részletet ezután közöljük.

— Iskolai vizsgálatok és ünnepé­
lyek. A Bethleu-kollégium főgimnáziumá­
nak vizsgálatai juuius 3-án kezdődnek. Az 
osztályok évzáró diszvizsgálata junius 20-áu 
tartatik meg. A szóbeli érettségi vizsgálat 
junius 23—26-án lesz, — A tauitóképző 
vizsgálatai tegnap kezdődtek; és juuius 
26-áu tartják a képesítő vizsgálatot. Nyilvá­
nos ünnepélyek : Jun. 1-éu (vasárnap) d. e. 11 
órakor a főgimn. ifjúsági „Kemény Zsiginoud 
Önképzőkör“ évzáró ünnepélye a díszterem­
ben, Juuius 1-éu (vasárnap) délelőtt 9 órakor 
a lauitoképzőiutézeii ifjúsági „Gáspár János 
Önképzőkör“ évzáró diszUlóse, Junius 8-án 
(vasárnap) d. e. a főgimu. VII—VIII. ős a 
tanitóképző-iutózet III—IV, osztályának év­
záró ezéllövő ünnepélye ős délután a kol­
légiumi ifjúság majálisa a katonai lövő­
téren. Junius 15. (vasárnap) délelőtt 11 
órakor főgimnázium ének- és zenekarának 
évzáró hangversenye a díszteremben, Juuius 
8-án (vasárnap) d, u. 4 órától kezdve a fő­
gimnázium tornaünnepólye a tornákért ben. 
Juuius 22-áu (vasárnap) d. u. 3 órakor a 
kollégium évzáró Uunepólye a ref. templom­
ban. Ezen a napon d. e, 11—d. u. 1 óráig 
az intézet gyűjteményei, s a főgimnázium 
szlöjd- és rnjzkiállitása (a VI—VII. g. o. 
termében) megnyílnak a látogatók előtt.

— Szabadságolják a honvéd tarta­
lékosokat. Sok ezer családunk várva-várt 
reménye, hogy körükből kiszakított család­
tagokat, a rendkívüli katonai szolgálatra 
behívott tartalékosokra nézve, akik a határ­
szélen teljesítenek szolgálatot, a remőuy, 
sajnos, egyelőre nem teljesülhet. A Balkán 
még mindig forrong s a török nemzet legyő- 
zetése után a diadalmas szláv szövetségesek 
most egymás között czivakodnak. Mivel azon­
ban a végleges béke kialakulása egyre katá- 
rozottabau biztató, a honvédség körében lesz­
ünk uagyobb mértékű szabadságolások, sőt 
mint megbízható forrásból értesülünk, a 
kolozsvári honvéd kerületben a tartalékosok 
hazabocsátása már meg is kezdődött,

— Az ivóvíz-kutakról. Városunk taná­
csa a múlt évben több nyílt ivóvizkutat ala­
kított át zárt kúttá. A közegészségre hasznos 
munkáját kérjük, folytassa többi nyílt utczai 
ivóvizkut átalakításával, Hogyha már kevés 
az ivóvizünk, legalább igy iható és tiszta 
lesz. Például a múlt héten az egyik utczai 
nyilt kút tisztításánál annyi szennyt és 
piszkos ruhadarabot szedtek ki, ami undo­
rító és ártalmas az egészségre.

— A Maro» hajózhatóvá tételére
a kormány már a jövő költségvetés tárgya­
lása alkalmával olyau összeget állít be a 
költségvetésbe, hogy a Maros szabályozása 
Konop—Szeged részen befejezhető legyen. 
Iíonop Máriaradnán túl 16 kilométerre fekszik

^ ~ ^ vv, WWW

1 MŰTRÁGYÁT (I6°j0 kaliuinsuperphosphat)
$ állandóim raktáron tart WINKLER J A N 0 8, Nagt enyeden.
•eeeeer



41. szám

Tehát a Maros Aradtól innen jóval egész 
Szögedig hajózható lesz. Ezzel igen fontos 
gazdasági érdek valósul meg. A következő 
költségvetésben a Konopon inneni rész kerül 
szabályozása alá s Így egy évtized alatt az 
erdélyi Maros is hajózhatóvá válhat.

— Halálos tréfa. A szókelykocaárd— 
luitroavásávlv.dyi vasúti vonalon javítják a 
pályatestet. A töltésen dolgozó munkások­
nak az volt a szokásuk, hogy mikor olyan 
vonat jött, a melynek tehervagonjaiban más­
felé utazó pályamunkások ültek, ők a mun­
kásoknak a kocsikból lelógatott lábait vas­
lapáttal végig ütögették, a hogy a vonat 
előttük elrobogott. Napokon keresztül tartott 
ez a vaskos tréfa. A megvert munkások sajgó 
lábakkal elhatározták, hogy bosszút állnak 
goromba társaikon és e végből Székelyko- 
csárdou nagy kövekkel szerelték tel magu­
kat. A vonatot a töltésen dolgozó munkások 
készen tartott vaslapátokkal várták, bogy a 
tovaguruló kocsikból kilógotott lábakat meg­
üssék. De az utazó munkások bántalmazó­
ikra váratlan kőzáport zúdítottak. Svája Péter 
egy hatalmas kővel úgy talált fejbe egy 
munkást, hogy az rögtön meghalt, A teilest 
a következő állomáson elfogták, a vizsgálat 
folyik.

— Zarándokló püspök Dr. F renkiu 
Valér lugosi görög batholikus püspök nagy 
kísérettel egy csodatevő szent kópét visz 
Balázsfalváról Gyulafehérváron, Szászvároson 
és Hátszegen át a Felsőszilvás melletti 
Priszlopi'ti.az ottani bazilita-kolostorba, melyet 
a püspök elődje építtetett az itt levő négy­
száz öves kápolna mellé. Ebben a kápolná­
ban van Szent Zámtira, egy havasföldi vajda 
szentté avatott leánya eltemetve. Évente 
nagy számmal szokott a havasok román népe 
elzarándokolni ehhez a kápolnához, ahol 
rengeteg ember gyűl össze a búcsúk idején 
A püspök a csodatevő szent képpel gyalog' 
teszi meg egész útját. Első nap Baiázsiulvá- 
ról Gyulafehérvárra, a második nap Gyula 
fehérvárról Szászvárosra érkezett. A teljes 
főpapi ornátusbau zarándokló püspököt a 
nép mindenütt nagy ünnepélyességgel fogadja. 
A falvak román népe a közeli falvakból minde­
nütt az országúira sereglenek, bár az ünne­
pélyességet a gyakori eső sokszor megron­
totta. A püspököt a fáradság nem viselte 
meg.

— A rudai aranybánya tolvajai. A
rudai 12 apostol báuyatársulat hivatalos 
kimutatás szerint évenként átlag 200 ezer 
koronára rúg az értéke auuak az aranyércz- 
nek, mit a munkások és mások ellopkod­
nak. Természetes, hogy a társulat a lehető­
ség határáig védekezni próbál a foglalkozás­
szerűen űzött lopások ellen. Még 1911-ben 
történt, hogy a bányatársulatnak sikerült

Közérdek a. old*!.

végre egy orgazdát Piezek Sándor rudai 
szatócs személyében kinyomozni. A társulat 
legtöbb bányásza összekötteti: ben állott a 
azatöcscsf.l, aki a bányák munkásaitól a 
lopott aranyat megvásárolta. 1905 tői az 
az 1910 ik esztendő vég ig tv a l’ic/ek 
Sándor 4017 korona értékű lopott arany, 
őrczet vásárolt, össze. A tolvaj bányászok 
kilétének megállapításában nem volt ilyen 
szerencsés kezű a csendőrség. Míg s.-, orgazda 
ellen bizonyítékra-bizonyítékot tudtak össze­
hordani, addig csak néhány báuyászSzal 
szemben bírtak a lopások elkövetését le ta­
gadhatatlanul kinyomozni. A kolozsvári kir, 
tábla tárgyalta ezt a bünpert a napokban, 
ítéletet a jövő heten hoz a szövóuyes 
bűnügyben.

— 29,000 látogató. A budapesti 
Á 11 a t k e r t mint az elmúlt évben, ez idén 
is rendkívüli látogatottságnak örvend, A két 
pünkösdi ünnep alatt 29.000 látogatója volt. 
Igaz, hogy úgy a székesfőv, tanács, mint az 
Állatkert igazgatósága mindent elkövet, hogy 
a közönség ott üdülhessen, sok szépet láthas­
son és az állatok nagy sokaságában gyönyör­
ködjék, Esténként hangversenyek és kivilá­
gítások a tavon fokozzák a látni valók szép­
ségét.

imiimmiiiiiiiiiiimiimmimtiimiimmiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmimiiiu

Bt&dé ház.
Szentkirály utcza 98. szám és Uj-utcza 
5. szám alatt levő házastelek őrök áron 
eladó. — Értekezni lehet Szentkirály- 
utcza 98. szám alatt. 155 1-3
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Elsőrangú szabás és munka!

I

2 darab raktári ablak erős 
vasrács és vastáblákkal föl­
szerelve. Megtekinthető Fölér 
21. szám alatt, 154 1—3

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyeuyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106, sz. 
Ifj. Mélász János és Társánál Főtér 
ös a Fogyasztási szövetkezetben „

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel- és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERO L., úri szabó. 
Ti ío—so Nagyenyed, Főtér.

díszruhákat 24 óra alatt készítek i

Egy jo házból való
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

em lesz többé nedves lakás!
mert a „BIBER

Nem lesz többé nedves pincze!

N
1

mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállasos helyiségek

tökéletes szárazzá tételét. 97 7—10 v
1^^» „BIBER“-rcl bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. gggjaagía

„BIBER" megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.
Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad :

M A „BIBER MÜVEK“ egyedárusitója BENYOVITS MÓR fakoreskedö, Nagyenyed.
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4. Azok, n kikuék javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van uyilváukönj vileg 
bejegyezve, úgyszintén a bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy a törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmeutesség kedvez­
ményétől elesnek.

A kir, járásbíróság, telekkönyvi hatóság,
\ izakua, 1913, övi május hó 11-én.

A kiadmány hiteléül:
(Oívashatlan)

kir. telekkönyvvezető. 

2911—1913. tkvi.

Feluentheil
kir. jbrió.

151 1-3

Ferdére tsposée, kisiklás, r*raa:sáo, az me,
Bek eázkótííaiása kizárva! 
Eas-sonmüvek Budapest, Víl. 006l

104-2—1913. tkvi. szám.

Hirdetmény.

Széptelep (Mundra) község teiekkönj vei 
tagosítás következtében az 1869. évi 2579 
az. szabályrendelethez képest átalakíttattak 
ós ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az 1886. évi XXIX, az 
1889. XXXVIII. t.-cz. és 1891. évi XVI. t.-cz.-ek 
a tényleges birtokosok tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX, t.-cz, 
ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban foga- 
uatosittatik.

F- czélból az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben az 1913. évi junius hó 24-ik napján 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatuak ;
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg és az uj tervezett
ellen netalán! észrevételeiket annál bizonyo-
sahban adják elő, mert a régi lelekkünyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat, jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik.

2 Mindazok, a kik a telekkönyvekben 
elforduló ^jegyzésekre nézve okadatoit 
előterjesztést kívánnak fenni, hogy a tikv . 
hatóság hitelesítő bizottsága előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg, és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel.

d Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
,1Z 188G’ <yi XXIX. t.-cz. 15-18 §§-a és í 
«89. évi XXXVilí. t.-cz. 5. 6. 7 és 9 §§-at 

értelmében szükséges adatodat megszór-vei 
ipnrkodjanak és azokkal igényeiken,’kikul-

h «m M.hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi

I létrejöttét a kikül-Ött bizottság előtt szóval ismerje el, és a 
u aji onjQg bekebelezésére nézve engedélyét 
PIvámtsa, mert különben jogaikat ezen az 
a« nem érvényesíthetik s a bélye-' és 

illeték elengedési kedvezményétől is ebesnek

Utóiijáulati kérvén, o dr, Müller Jenő n&gyeu védi 
ügyvédnek Márk Juon a Ani vógrekajtaténak Opris 
Vaszilia lui Million végrehajtást szenvedő elleni 07 kor. 
8 jAr. iránti árverési ügyben.

Árverési hirdetményi kivonat,

Az 1913. évi április hó 4. napján Oláhlapád község- 
ben az oláhlapád, 104. ez. (jkvben foglalt A + 5. rsz. 
ingatlan 1/2-ed jutaléka, a 155. sz. tjkvben A -f
1. 18Z., a 295. sz. tjkbeu A -f- 1—6. rsz. ingatlanok 
1,2-ed része, a 156, sz. tjkvben A + 1, rsz. s a 610. 
sz. tjkvben A + 1. rsz. alatti ingatlan 3 4-ed részére 
nézve megtartott árverés alkalmával Kér,kés József 
uagyenyedi lakás által tett 707 kor. 06 fill, legmaga­
sabb Ígéretre dr. Müller Jenó uagyenyedi lakos által 
193 kor. 10%-kai magasabb Ígéret tétetett, melynek 
alapján bánatpénzül és az ujabbi árveres költségeibe 
130 kor. a helyi m. kir. járásbíróság! letétnapló 67/1913. 
tétele igazolása szerint a nagyenyedi m. kir. Adóhivatal, 
mint bírói letétpénztárhoz 87/1913. n-o. alatt letétbe 
is helyeztetett.

A fenuebb részletezett 130 kor. bírói letétül elfogad- 
tatrk, s a helyi m. kir. Adóhivatal, mint bírói letét- 
penzfár utasittatik, hogy ezen összeget további bírói 
intézkedésig kezelje.

Az 1916/1913. számú végzés alapján az 1913 év- 
április hó 4 napján az 1908 évi XLI. t.-cz. 27. §.a értei’ 
mében a oláhlapád! 104. sz. tkvbeu foglalt A -f 5. rsz. 
ingatlan 1/2-ed jutaléka, a 156. sz. tjkvben A + i, 
rsz,, a 295. sz. tjkvben A + 1—6. rsz. ingatlanok 1/2-ed 
része, a lbfi sz. tjkvben A + 1 rsz. s a 610. sz. tjkvben 
A + 1. rsz. alatti ingatlan 3/4-ed részére nézve meg­
tartott árverés hatálytalannak nyilvánittatik, s a helyi 
m. kir. Adóhivatal mint bírói letétpénztár utasittatik 
hogy a letétnyilvautartási napló 83/1913 naplóozikk 
alatt es a járásin résig i 63 folyó sz. a. nyilvántartott bánat­
pénz ez,men bevételezett 106 kor. 45 fillért azaz egy 
százöt korona 45 fill, a letéti kamattal együtt Kerekes 
József nagyenyedi lakos szabályszerű nyugtájára a jog- 
erősség bevárása nélkül fizesse ki.

A megtartott árverés költségei 15 kor. 28 fill. „ 
végrehajtó, 1 kor. kikiáltó dijával együtt 51 kor 10 
hlierben allapittatik meg.

Egyidejűleg az móajmlat folytán az ujabbi árverés 
Márk Juon a Am javára 67 kor. töke, ennek 1912. évi 
január hó 30-tól járó 5% kamata, 54 kor. 90 fill, költség 
valamint csatlakoztató,tnak kimondott Gagyi Andrásáé 
szül. Szabó Lujzának az oláhlapadi 104. sz. tjkvben 
. j alalt tójelzAlogilag 12 kor. s jár. és Barbu Miklós 
javai a az oláhlapád! 156. sz. tjkvben O/l. alatt 44 kor 
8 jar; erejéig bekebelezett követeléseik kielégítése vegeit 
az 1881: LX t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. érteimé- 
>0" * SJulafehervari kir. törvényszék területén s a 

nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő az olah- 
1 pádi 104. sz. tjkvben foglalt A -f- 6. rsz. 1752 hrsz 
ingatlanból Opris Vaszilia lui Million nevén álló 1 2-ed 
jutaléka 10 kor., a 166. sz. tjkvben A + l ra7 Le 
309 i hrsz. ingatlan 350 kor,, de a 0,1. alatt ' Opris 
Millióimé Kosztén Melmtya javára bekebelezett élet- 
í““!! .W haezouélvezctijog fenntartásával, „ 296. sz

val, » «10- s<- tjkvben A + 1. rsz. 1087. hrsz. iug8t 
hnból 3 4-ed része 30 kor, összesen 793 koronában aján 
•ott kikiáltási árban azon hozzáadással rendeltetik el 
hogy az utólag beadott ajánlat az ajánlattevőre leltétle- 
n«1 s még akkor is kőt- lezó, ha az árverésen m g ng|# 
jelenik, és ha a uiegajálott összegnél magasabb igéiV, 
nem letelik, azon esetben az ingatlan általa megvételt, 
nek jelentetik ki.

Az ujabbi árverés az 1913. évi Junlua bó H íg 
napján délelőtti 10 órakor Oláhlapád! községházánál 
nyilvánosan fog megtartatni az alábbi feltételek mellett 

J. Árverezni szándékozók, utóajánlattevó és az 1908 
évi XLI. toz. 21 g-ában említettek kivételével, tartoznak 
az ingatlanok után megállapított illetve az idézett 
ozikk 26 §-a esetén kiegészített bánatpénzt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez’ 
letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elhelyezését 
igazolni.

2. Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre emelke­
dése után 3 egyenlő részletben 15, 30 és 45 nap alatt 
az egyes részletek után az árverés napjától járó 6% 
kamatokkal együtt a helyi m. kir. Adóhivatal, mint 
bírói letétpénztárhoz befizetni.

3. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4. Az ntóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő 

az árverésen meg nem jelenik.
6. Ma az árverésen az utóajánlatnál nagyobb Ígéret 

nem tétetik, az ingatlan az ajánlattevő által megvett- 
nek nyilvánittatik, nagyobb Ígéret tétele esetén vevő a 
bánatpénzt az 1908 évi XLI. tcz. 95 § értelmében ki­
egészíteni köteles.

6. Ezen árverés költségeit vevő az Ígért vételáron felül 
köteles fizetni.

7. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az annak foly­
tán tartott árverés megsemmisittetvén, újabb árverés 
rendeltetik el.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság, 
Nagyenyeden, 1913. évi á,prills hó 29-én.

Mimtean s. k., tv. jegyző.
A kiadmány hiteiéül.

Ka.ba, telek könyvvezető. 158 1-1
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kiadóhivatalunk. W

tjkvben A + 1-6. rsz. ingatlana : A + 1 ra, 1/2 
hrsz^ 26 kor. A + 2. rsz. 872/2., 373 3. hrsz. ingatlan
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L0PÄTAK
gyógyfürdő

Nagymennyiségű rádiumot 
tartalmazó viz. Természe­

tes szénsavas (uauheimi) fürdők.
Kiválóan jó eredmény,íyol használható a gye-
a,or. vese- hólyag- és n méh hurutoz
báiitalmnlnál máj- és lépbajoknál, köszvény
hLm«ínft ’ “,testI Pangásoknál, valamint
sédeknél A deg6,8-g ,l,l“Pján íejlídö be,eS- 
segekuél. A nagyhírű elópatnkl gyógvvlzek
on om javashit szerinti ivása, összekötve a meg-
e <- es itt feltalálható kisegítő gyógyeszközök-

kez’cMa fg é8 •’‘dogfiirdők, vizgyógy intézeti
re.rtiíru'í'TT’ .Bvedl0™- dlätikus étrend)
rindkbUl kedvező eredményt mutat fel.
Zn,t u,y : 16-l<1 szeptember 15 lg.
lin'nn ,l ?“jV ,boldvál' és Sepsi szén tgyörgy, 
honnan állandó oiosó kocsiközlekedés van. Lakás,
ln ?l!0 <!'0| lmk“tto' Kl elő- és utóidéuy- 

ben (május 16-töl junius 16-ig és aug. 20-tól
lakliLi,1-!fi,aí?yzgy' ,és ''-enodijnak fele fizetendő, 

és í‘ll,Uás ÍB «»Mai olcsóbb. Az 
előpalakl ásványvíz, moly a szénsaván«, égvé- 
nyes, vasas vizek között első helyet loglal el
Üdítő FÍ?E-eBzk7;- ,házllál használható és 

, el I e ni vs Ital tisztán vagy borral vegyítve
í«7fk!dV0ll8égI!ek örvend. Itthon és a külföldön
lomt™nS7éfM!í' ll01P"laozkniil több korül forga- 
l TeltölÍ ! ,é81 hely: do kapható
a legtöbb városban es nagyobb kereskedésben.

WT* Prospektust kívánatra ingyen küld 
Azigazgatóság. 133 4,
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1670—913. tkvi. sz.

Hirdetmény.
Oláhbogát község telekkönyvei tagosítás 

folytán átalakíttattak és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
1886, évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. és az 1891. évi XVI. t,-cz. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának a bejegyzését el­
rendelik, az 1892, évi XXIX. t.-c/.-beu sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosít­
tatott.

Ez azzal a felhvással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t.-cz. lő, 17. §-ai alapján ideértve e § oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5, és 6. §-aiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz, 15. § a a) pont­
jában foglalt kiegészítést i», valamint az 
1889. évi XXVIII, tv ez. 7. § a és az 1891. 
évi XVI. t.-cz. 15 b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutatják, e végből törlési kere­
setűket 6 hónap alatt vagyis 1913. évi 
november 30 napjáig bezárólag ezen 
tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható zárős határidő el­
telte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett — hátrányára nem 
szolgálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §-ainuk eseteiben, ideértve az 
utóbbi §-okuak az 1889. évi XXXVIII, t.-cz.
5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írás­
beli ellentmondásukat, hat hónap alatt vagyis 
1913. évi november hó 30. napjáig bezáró- I 
lag ezen telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható zárős

határidő eltelte után ellentmond hsuk többé 
ügyelőmbe vt -tűi nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekköuyvek át­
alakítási tárgyában tett intézkedés által, 
nmnkUlömbeu azok, akik az I és 2 pontban 
körülírt, eseteken kiviil az 1892. évi XXIX. 
t.-cz, szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyil- 
váukönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon­
jog irányának az 1889, évi XXXVI11. 
t.-cz, 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmeseknek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényeiket ezen 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1913, évi november hó 30, napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az átalakí­
táskor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket, jóhiszemű harmadik

személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csuk 
a törvény rendes utján s csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogának sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Eg;, úttal figyelmeztetnek azon felek, a kik 
a hitelesítő bizottsigmik eredeti okiratokat 
adtuk ál, bogy a mennyiben azokhoz egyszer­
smind egyszerű másolatokat is csatoltuk, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik,

A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Vízakna, 1913. május 10-én.

Fehrentheil s, k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül .•

(OlvRshatlan)
kir. telekköiiyvvezetö. 162 1—8

KOLLARIT- 
BŐRLEMEZ

X

kanosuk kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉCTElrENÜtf 'l'AKTÓS.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknél

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a iegelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a <§>

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
33 r a s s ó b a n.

Itt helyben kapható Klemm Pál ozégnél Szentkirály 
utcza 128 szám és Márer és Weiszberger czégnél.
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Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Pünkösdi

országos vásár
folyó évi május hó 29-ótöl bezárólag 
junius hó 2-áig fog megtartatni. Minden­
féle állat felhajtása az országos vásárra 
május hó 29-ótöl, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg vau engedve. 

Temesvárott, 1913. évi április hó 24-én.

Közérdek 41. szám.

146 2-2 v

A városi főkapitányságtól

8eé Ferencz, főkapitány,

haszonbérbeadó
1914. év január hó 1. napjától 6 évre:

Nagyenyed határában 180 kát. hold 
kilíinö minőségű szántó és réti 
kaszáló egy tagban, tanyai berende­
zéssel.

Tejgazdaság beállítására kiválóan al­
kalmas.

Feltételek megtudhatók Nagy Pál 

főszolgabírónál Nagyenyeden.
148 3—4

0000000000000000

NINCS TÖBBÉ
I Iá bízzad ás! g
0 Erről meggyőződhet mindenki, 0 
0 aki egyetlenegy próbát tesz Papp 0 
0 János gyógyszerész közismert, be- jL 
X vált ős felülmúlhatatlan W
0 0
0 „A atihydrostatiein“ 0
0 nevű lábizzadás elleni porával. 0 
0 Ez az 0
0 orvosilag kipróbált szer 0
0 beszerezhető Schuller Viktor 0
0 „Arany csillag" gyógyszertárában 0 j 
0 Nagyenyeden. 0 I
0 Ára 2 kor. 40 fill Vidékre 0 ! 
0 3 doboz vételnél portómentesen 0 |
0 küldetik. n2 9— 0 1
0000000000000000

Az „Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság“

nagyon ye dl ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendők. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhalók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedl ügynöksége.
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Á „Nagyszebeni Általános faísarőkpénatár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törleszteses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkér vények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
iso LXNGNER GYÖRGY Nagyenyed Telefon 15.

szereli egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni. G100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat 

igazolja a

fenyővel

N
I pg J forduljon minden érdeklődő

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

gyümölcs facsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógyümölcsüek atb.
jóságát. ü

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, jg| 
rekdtség, katarua, gégekatarus, el- [g|j 
uyálkásodás, görcs és hörghurut, ellen Rjá 
Csomagja 20 és 40 till. Doboz 80 Ilii p

Kapható: gw,

Inczeffy Albert-uei §
Tövisen. 113 13 24 f|
!E****EöilÉ

Szőlőoltványok
Ife? !‘S'5í

elsőrendű 
áru

európai él amerikai sima éT gyökeres vesszők. 
(Oktató díszérjegyzék kívánatra Ingyen)

^ tanéi

van- és füszerkereskedése 
Nagyeuyed, Főtér.Telefon 21. Telefon 21

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- } 
arukban és konyhafelszerelési czikkekben; állandó nagy W 
raktárt tart építkezési czikkekben, u m. Brassói portland- \ 
czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező- Y 
gazdasági szerszámokban. A

, no 12- Y

Blelm-fóla elismert elsőrendű aszfalt, kátrány és hőríedölemezek.

'41;

Valódi török kasza Jótállással.


